

济宁4453名考生参加国家医师资格考试

# 5考生找人替考被取消成绩

本报济宁7月17日讯 (记者 李倩)

17日,记者从济宁市卫生局获悉,全市有4453名考生参加国家医师资格考试。在实践技能考试中,有5名考生因为替考,被取消考试成绩,他们也不能参加2013年和2014年的医师资格考试。

“除了参加笔试、计算机考生外,每位考生还要接受实践技能的测试,这是济宁首次增加中医西医实践技能考试。”济宁市卫生局医政科的史菲菲告诉记者,在实践技能考试中,监考人员通过比对,发现有5名考生替考,这些考

生被取消考试成绩,他们也不能参加2013年和2014年的医师资格考试。

为保证考试的公平公正,济宁市卫生局对考官进行统一培训考试。“在考风考纪方面,我们加大对违纪人员的处理力度。对发现的作弊考生,每天进行公开曝光,依纪严肃处理。”史菲菲介绍,在实践技能考试,就曝光了5名替考人员,有力地震慑了心存侥幸心理的考生。

在安全保密方面,济宁市卫生局抽调两名工作人员全程监督,包括试卷分

装、清点、发放、回收环节。在考试结束后,马上抽调5名工作人员利用周末时间统分,并及时上报至省卫生厅。

今年全市共有4453名考生参加国家医师资格考试,考生人数比去年增加80多人。“今年的考生中,有3位残疾人和10多名孕妇。为此,卫生部门安排专人全程陪同,减少每环节的考试等待时间。还有一位低血糖患者,在候考期间出现脸色苍白、心慌的现象,考务人员及时为其输液,防止意外发生。”史菲菲说。



一位市民正在使用拉卡拉进行还款。本报记者 何泉峰 摄

便民缴费未开通 不了解机器功能

## 济宁城区市民不待见“拉卡拉”

本报济宁7月17日讯

(记者 何泉峰) 作为一种第三方支付工具,“拉卡拉”不仅能进行转账,而且具备支付水、电、燃气费用的功能。由于目前尚未开通这些便民功能,济宁市民并不待见“拉卡拉”。17日,记者走访发现,济宁城区仅有一家银行安装了“拉卡拉”,多数公共场所尚未安装。

17日上午,在红星中路某银行的营业大厅里,一位市民正在使用“拉卡拉”

还款。“我是第一次使用这种机器还款,平时都到银行柜台办理。”市民王先生说。

记者了解到,“拉卡拉”类似POS机,但功能较多一些,其支持信用卡还款、支付宝充值、话费充值等业务,“但目前尚未开通便民缴费、水、电、燃气费用暂时无法支付。”该银行的一位工作人员告诉记者,操作起来很简便,市民将借记卡在划卡槽里划一下,输入密码后,选择支

付项目即可。“安装这种支付工具,起初是为了缓解银行网点少、柜台压力大的问题。目前,少数市民用它来还款,但使用的人并不多。”这名工作人员说。

随后,记者走访了城区另外几家银行,发现只有一家银行安装这种支付工具。在采访中,多数市民表示,并不了解这种支付工具的功能。“信用卡还款,我绑定了办卡行的借记卡,这种支付工具没使用过。”市民张洪涛告诉记者。

小心!别让低劣打火机伤了您

## 轻摔3次打火机就爆炸了

本报济宁7月17日讯

(见习记者 庄子帆) 使用打火机的市民要小心,在受压或高温条件下,质量低劣的火机可能也会爆炸。17日,记者随机购买了这类火机,在平常的环境下做坠落实验,结果坠落三次就爆炸了。

“我把打火机放在车内的挡风玻璃处,拿出来后发现,打火机发热,不一会就爆炸了。”市民刘先生对此有点纳闷,火机怎么会爆炸?难道它的质量不过关?

17日上午,记者随机买了6个打火机,来到济宁出入境检验检疫局检测。经过简单的比对实验,技术中心工作人员发现,6个打火机中,有2个打火机的火苗熄灭时间近5秒钟,超过国家标准的2秒钟;1个打火机打了几次都没打着;1个出现跳火现象;1个罐内的气体容量超过85%,达到90%以上;1个火机的机身上有杂质。

技术中心主任闫秋成从中随机拿出一个,分别

以机头、机尾、机身水平3种方式,从约1.5米的高度做坠落实验,在第一次和第二次实验中,打火机的部分零件就散落出来。第三次实验中,打火机已摔的七零八落,随后冒出一股青烟,并发出“嘭”的一声。“这只是在平常的环境下进行的,条件不是很严苛,如果在标准实验的环境下,它应该摔不了2次。”闫秋成说。

对于一只质量过关的打火机,闫秋成也进行同样的实验。经过3次坠落实

验,这只打火机没有出现爆炸、摔坏的现象。

“对于打火机的安全性,不少消费者还存在误区。比如,有人认为气体充灌量越多越好,而根据打火机安全国际规定,气体充灌量 $\leq 85\%$ 。”技术中心的王勇说,气体充灌量超出容器容积的85%,会给打火机的安全带来一定隐患。很多消费者认为,气体冲少了,是打火机生产企业在偷工减料。实际上,气体充得并不是越满越好。



不合格的打火机。庄子帆 摄

相关链接>>

## 合格打火机能承受65°C 高温

“打火机的利润不高,厂家只能从生产环节节约成本,质量就自然不能保障了。”梁山县一打火机生产企业董事长齐龙说,普通打火机的出厂价在0.35元左右,质量合格的出厂价要超过0.5元。

齐龙介绍,打火机的各个部件中,最重要的是机壳。只要机壳厚,耐压度就强,就不容易出现漏气、

爆炸的现象。“质量合格的产品,都比较注重细节,会将调火环做成和机壳一样的颜色。”齐龙说,这可以作为购买质量过关的打火机的小窍门。

“一定要避免挤压,如果挤压厉害的话,相当于打火机从高于1.5米的高度摔下来。”齐龙说。

闫主任提醒,夏季室外的气温比较高,不要将

打火机放在车的挡风玻璃处,此处的温度最高能达到70°C,而合格的打火机能承受65°C左右的高温。此外,不要将打火机放在较高的位置,尽量避免将打火机与手机、电脑等电子产品放在一起。吸烟家长更得注意,把打火机放在孩子不容易拿到的位置。

本报见习记者 庄子帆